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Bevezetés

Kopolimerek molekulatömegének a meghatározása komoly kihívást

jelent, mivel nagy változatosságot mutatnak szerkezetükben és

összetételükben is. Az egyik legfontosabb kis molekulatömegű

kopolimerek az etilén-oxid–propilén-oxid kopolimerek, melyeket széles

körben alkalmaznak az iparban is. Ezért szükség van egy olyan

egyszerű módszerre, amivel a molekulatömege meghatározható

ezeknek a kopolimereknek. Az abszolút molekulatömegek

meghatározása után a cél kapcsolat teremtése a GPC-vel mért

adatokkal és az összetétellel, mindezt neurális háló alkalmazásával,

mivel az összetettség és a sok változó miatt enélkül nem, vagy csak

nagyon nehezen lenne értelmezhető.
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1. ábra: Etilén-oxid–propilén-oxid kopolimerek normál és reverz

szerkezete

2. ábra: A kutatási eredmények vizuális összefoglalása

2. táblázat: Neurális hálóval ellenőrzésként kapott molekulatömeg

Kísérleti körülmények

A tömegspektrometriás mérések Autoflex Speed MALDI-TOF

tömegspektrométerrel (Bruker, Bréma, Németország) lettek kivitelezve.

A GPC elválasztás Waters szeparációs modullal, Waters Styragel

kolonnával és RI-detektorral történt. A minták metanolban lettek

feloldva. Az MS-mérések mátrixát DCTB, míg ionizáló ágensét NaTFA

képezte.

Összefoglalás

Kimutattuk, hogy a GPC mérések és az etilén-oxid-tartalom

ismeretében meghatározható a Pluronic kopolimerek abszolút

molekulatömege a megfelelő neurális háló alkalmazásával. Ez a

neurális háló és a GPC módszer alkalmazható etilén-oxid–propilén-

oxid poloxamer kopolimerek abszolút tömegének meghatározására.
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Eredmények és diszkusszió

A probléma felderítéséhez különböző etilén-oxid–propilén-oxid

kopolimerek abszolút molekulatömegét, összetételét és további

polimer jellemzőket határoztunk meg MALDI–TOF MS módszerrel. A

tömegspektrometriás eredmények és a GPC kromatogramok közötti

kapcsolat feltérképezésére neurális hálót alkalmaztunk. A kutatás

eredményeként egy olyan neurális hálót kaptunk, amely kapcsolatot

teremt a GPC-vel meghatározott molekulatömeg, az abszolút

molekulatömeg és az összetétel között.

1. táblázat: Néhány kopolimer összetétele és különböző 

módszerekkel meghatározott molekulatömege


